

ZORIANOI

COTIDIAN DE OPINII ȘI INFORMAȚII. APARE ÎN VALEA JIULUI

Anul V, nr. 852

101

8 APRILIE 1993

4 pagini — 15 lei

Program de

audiențe : 9—13

„Mai bine pentru cetățeanul din Valea Jiului”

A doua zi după instalarea domnului ing. Iulian Costescu în funcția de subprefect la Prefectura județului Hunedoara, i-am solicitat un scurt interviu pe care ni l-a acordat cu amabilitate.

— Cum înțelegeți să vă îndepliniți această funcție publică ?

— Intenția mea este să fac bine, mai bine pentru cetățeanul din Valea Jiului. Atribuțiile Prefecturii nu sunt altceva decât o prelungire a Guvernului în teritoriu. Potrivit programului strategic, mă voi strădui să îmbunătățesc pe cât posibil, starea de lucruri, să oprim această cădere a economiei și să o relansăm în județul nostru.

— Cum, domnule subprefect, pe ce căi și cu ce mijloace ?

— Realitatea este că în țară are loc o reformă economică, socială, politică. Se face prin restructurare iar privatizarea este o cale importantă pentru înlăturarea acestei reforme. Dar în folosul tuturor, nu doar a unora. Opinia mea este că nu prin rapacitate ori avantaje, să le spun ușoare, se face privatizarea. Eu spun ce simt eu, ca om, care văd și aud multe, fel de fel. Dar și ca un conducător care vrea ca prin aplicarea legilor țării să oprească această prăbușire a economiei, astfel ca oamenii să-și redobândească speranța în viitor.

Tiberiu SPATARU

In caz de nesoluționare a conflictului de muncă

2/3 din instalațiile energetice ale țării vor fi oprite

■ Peste 80 la sută din salariați au semnat listele de demisie în bloc

De la 1 aprilie a.c., membrii sindicatului liber de la FE Paroșeni, afiliat Federației „Energetica”, se află în grevă japoneză de avertisment. Acțiunea a cuprins, de altfel, toate sindicatele din RENEL.

Martie dimineață, am discutat, la termostațarea Paroșeni, cu dl. FERDINAND OPRISHI, liderul sindicatului liber din uzină. Referitor la motivele declanșării grevei, domnia sa a relatat: „Această acțiune grevistă face parte dintr-un ansamblu de acțiuni în concordanță cu hotărârile federațiilor din RENEL. Se motivează prin repetatele intervenții, făcute în lunile februarie — martie, către Guvern și Parlament pentru evitarea tensiunilor sociale ce derivă din anumite decizii — precizări ale Ministerului de Finanțe privind impozitarea retroactivă a ajutoarelor — ce sunt în flagrantă contradicție cu Constituția, precum din HG 496/1992. Asta pe de o parte. Avem responsabilitatea acțiunilor noastre în sensul de a nu pune populația în situații neplăcute — oprirea alimentării cu energie electrică și cu căldură. Aceasta deși noi suntem denigrați într-o campanie bine dirijată chiar de către Guvern. Ac-

țiunea sub forma aceasta, de grevă japoneză, se va derula până la 10 aprilie, timp în care activitatea productivă se va desfășura normal. După 12 aprilie urmează să se ia măsurile efective de demisie în bloc a salariaților din RENEL și de oprire a 2/3 din instalațiile energetice. Va rămâne în funcțiune o treime care va asigura energia electrică agenților economici vitali. În caz că Guvernul nu va soluționa motivele grevei, se va desfășura la București, un miting la care vor participa toți salariații din RENEL”. „Domnule Oprishi, așa, ca să înțelegă tot omul, acțiunea aceasta cuprinde și revendicări salariale? Vă întreb acest lucru deoarece lumea vorbește cam în felul următor: ce mai vor aștepta, nu iau și așa bani destui?”. „Toți doresc să se bucare de bunăstare. A avea curent electric este condiția elementară a fiecăruia. Este minimul de confort. Nimic nu se face fără energie electrică. Noi dorim să înțelegă tot omul că nu facem revendicări salariale. Vrem negocieri libere în limita

Gheorghe OLTEANU

(Continuare în pag. a 2.a)

Pentru cei pe care îi interesează APCA

■ Așteptăm cu interes ultimul (?) proces!

Ultima comunicare primită de la dl. Ștefan Chitescu, președintele APCA, sună așa: „APCA anunță membrii săi că Judecătoria sectorului I București a dispus noul termen la data de 22 aprilie 1993, orele 13, când urmează ca în proces să fie introdus și statul român, prin Ministerul de Finanțe, iar Asociația să prezinte tabelul nominal al asociațiilor cu precizarea datelor de stare civilă (numele, prenumele, adresa, dovada depunerii sumei de 70.000 lei, după caz a avansului pentru cumpărarea mașinii, comunicarea făcută de IDMS a numărului de ordine,

IDMS-ul la care s-a înscris). Vor fi trecuți în aceste tabele, care se vor preda instanței de judecată, toți membrii care sunt cu cotizațiile achitate și pe anul 1993. Cotizația pe 1993 este de 500 lei. Se depune la poșta pentru APCA în Contul 4510—1270—0000037012 BANC POST SA S.M.B. Calea Griviței 136 București. Cu orice situație nou creată APCA va ține membrii săi la curent”.

Și noi, ca gazetari, fiind interesați cum se va încheia meciul APCA — STAT, așteptăm cu interes ultimul (pentru) proces!

Gheorghe OLTEANU

Masă rotundă

pe o temă de interes național

Timp de o zi Vulcanul va fi în atenția întregii țări. În 22 aprilie a.c., aici se va desfășura o masă rotundă pe tema „TRICHINELLOZA LA OM ȘI ANIMAL”. Au fost invitați să participe la dezbatere specialiști din ministere, institute de cercetare, institute de învățământ superior, laboratoare centrale, centre de medicină preventivă, spitale, cadre didactice, cercetători, medici umani, medici veterinari din București și din centre universitare. Vor fi prezenți, de asemenea, reprezentanți ai unor firme străine. Deoarece tema pusă în discuție este de o importanță deosebită (se cunosc cazurile de îmbolnăvire cu trichinoză din Valea Jiului și din țară), orice sprijin material necesar bunei desfășurări a acestei întâlniri este binevenit. Eventualilor sponsori le stă la dispoziție contul nr. 45.90.20.505 deschis la BCR Petroșani. (Gh. OLTEANU)

Focuri de armă la Vulcan

Unde nu-i cap, vai de picioare!

Liniștea și calmul serii de duminică, 4 aprilie, nu prevestea nimic deosebit pentru patrula de noapte a poliției din Vulcan. Oamenii stăteau liniștiți în fața televizorului urmărind atractivul film polițist după cartea Aghatei Christie. Numai pentru frații Nagy și sora lor, noaptea de duminică a însemnat cu totul altceva. După ce au consumat o cantitate apreciabilă de băuturi alcoolice, au pornit agale spre... o altă cârciumă. Și ca tot omul influențat de domnia-sa, alcoolul, cei 3 au început să „cânte” (zic ei). De fapt versul lor, nu era decât un urlat distorsionat. Poate că faptul n-ar fi fost remarcat de nimeni dacă n-ar fi fost ora... 23. Adică 11 noaptea!

Ajunși în zona magazinului „Unic” cei 3 au fost însă remarcăți de patrula de noapte a poliției. Aceasta i-a „acostat” aminându-le că „viersul” lor la o asemenea oră sună a... tulburare a liniștii publice. Drept pentru care au fost „invitați” să-și con-

tinue „simfonia” acasă, în sanul familiei.

Încăpățânați, cați altfel nu putem spune, aceștia nu numai că n-au încetat, dar au ridicat mai sus „tonul” forțându... nota!

Ajunși în zona barului „Select” numiții au fost din nou acostați de patrula Poliției, care le-a cerut de aceasta dată — cu toată seriozitatea — să se legitimeze. A fost momentul în care a izbucnit, să-i zicem, scandalul. Simțindu-se jigniți, Alexandru și Iosif Nagy, au încercat să-l lovească pe ofițerul care „îndrăznise” să... conturbe. Apoi, ochii de „sticlă” ai acestora au repezit armele de foc din dotarea patrului. Și s-au gândit că le-ar prinde bine și lor astfel de „jurcarioare”. Zis și făcut. Dintr-un foc s-au repezit asupra poliștilor cu gândul de a-i dezarma. Puși în fața unei asemenea situații, poliștii au fost nevoiți să facă uz de armamentul din dotare. Urmarea? După cele 3 salve de avertisment trase în aer, care nu au fost îndecajate pentru a-i potoli pe turbulenți,

și amenajează clădiri pentru activități comerciale sau de mică producție, în toate localitățile din Valea Jiului.

Nu se poate spune, deci, că activitatea din domeniul investițiilor lăncezește. Dar cea mai interesantă și binevenită noutate este că a apărut concurența între constructori. În urma restructurării din ultimii ani a activității marilor unități care aveau în antrepriză lucrări de investiții industriale și civile, au apărut câteva societăți comerciale bine dotate cu utilaje și forță de muncă. Între acestea a început o concurență pentru dobândirea de comenzi, care să le asigure menținerea activității la nivelul dotărilor de care dispun, precum și beneficiile necesare dezvoltării prin forțe proprii. Concurența este binevenită pentru investitori și reprezintă un stimul real pentru constructori.

Violet STRAUȚ

(Continuare în pag. a 2.a)

armele au fost îndreptate spre membrele inferioare ale celor doi frați. Punct ochit, punct lovit și... cei doi „supermani” au fost potoliți. La televiziune, filmul polițist se terminase...

Ulterior, avea să fie stabilită și identitatea „aventurierilor” de duminică noaptea. Aceștia sunt: Nagy Iosif de 25 ani, căsătorit, vagonetar la EM Vulcan, având și alte antecedente penale; Nagy Alexandru de 21 ani, necăsătorit, fără ocupație și fără antecedente penale; Panait Eugenia, născută Nagy, 23 ani, căsătorită, fără antecedente penale. Toți trei sunt domiciliați în orașul Vulcan.

La ora cînd dv. citiți aceste rânduri, procuratura efectuează cercetări cu privire la săvârșirea infracțiunii de ultraj, în persoana celor trei, cu colaborarea lui... Bachus. Deh, ce să-i faci?

Vorba românilor: „Unde nu-i cap vai de picioare!” Frații Nagy au învățat acest proverb pe propriile lor... glezne.

Tiberiu VINȚAN

